Anropurm EBkina

1 Ompenesienue

Asropur™m EBKiHIa 03BOJISIET HAWTH HAMOOJIBINI OOIIUHA JTETUTETh JIBYX YU~
cea (HOM). IToapo6uo nupo HO/L BBl y3HaeTe Ha JIEKIUSIX, celUac IPeJIaraercs
orpoboBaTh 3TO HOoHsiTHE Ha npuMepax. Hamnpumep, HOZ 15 u 10 pasen 5, o6o-
3HaumM 310 Tak: (15,10) = 5. deitcrBurensro, u 15, u 10 gensites Ha 5, HO 0ba
OHU HU HA Kakoe 0OoJIbIllee YUCJIO He JIeJISITCS.

pyrue mpumepsr:

(6,8) = 2
(100, 60) = 20
(123,321) = 3

(5,7) =1

(42,0) = 42
(20,30) = 10

Samernm, aro HO/I Bcerma xorst 61 1, moTOMYy 9TO JIIOOBIE 9HCIIA HEIATCS
Ha 1.

2  Agropurm EBkiamga

OKka3zbIBaeTCsI, 9YTO €CJU y BAC €CTh JIBa YUCJIA @ U b, JJig KOTOPBIX BBl CUUTA-
ere HO/I, MmoxkHO yMmeHbIuTH ojHO U3 guces, ne Mensiss HOJI. Eciau toumnee,
1o (a,b) = (a,b mod a). 3necy x mod y 310 ocTaTok ot generus. OcTaTku U3y-
JAJINCh B IIKOJIE, HA JIEKIINA Mbl UX BCIIOMHHM, €CJIA HE IIOMHHUTE JIO JIEKIUH,
crpocure B Discord.

Hanpuwmep, (6,20) = (6,20 mod 6) = (6,2). Moxkere ybeaurbes, 9To Jeii-
crBuTesbHO, (6,20) =2 n (6,2) = 2.

Teneps Mbl MO2KeM 1rcaTh ajaroput™ Eskimma. Hanpumep, ecin HyKHO BbI-
qucauth (46, 20), MOXKHO HAMCATH CJIEJLYIONMN PsiJl TUCeT:

46,20,6,2,0



3iech mepBbIe JiBa YHCIa B3ATHI U3 ycjoBus. Kaxkioe ciemyiomiee Iucio —
9TO OCTATOK OT JIEJIEHUSI IIPEJIIPE/IIOCTIEIHEr0 Ha, IIPEJIIocye/iHee. 371ech 6 =
46 mod 2, 2 = 20 mod 6, 0 = 6 mod 2.

Oror psax uucesn rosopur, uro (46,20) = (20,6) = (6,2) = (2,0) = 2.
T.e. HO/JI Bceryia paBeH mpeocieHeMy Jucity, nepex nyiaém. OTeer B 3a1aqe:
(46,20) = 2.

COOTBETCTBEHHO, YTOOBI BBIIOJHUTD aJropuT™M EBKJINIA, HY*KHO BBIIIUCATD
PsiJT THCeJT, BBIUUCIsiSI OCTATKHY.

3 Pacompennsrii agroputMm EBkanga

OxazpiBaercs, uro HOJL aByx 4mnces BCEryia «/IMHEHHO BbIPAYKACTCS» 9ePe3 ITH
qucia. JIpyrumu cioBaMu, ecyiu y Bac ecth ABa uucia a u b, ux HOJ d = (a, b),
TO MOXKHO TOOOpaTh IeJIble T U Y, Takue, 910 d = ax + by.

Benomunm, uro 2 = (46, 20). Jus sroro npumepa nogbepem 2 = 46 - (—3) +
207, e, x=-3,y="T.

Yr06bl yMETh HAXOAUTD TAKUE X U Y, HY?KHO PACIIUPUTH ajroput™ EBkimia,
T.€. IPOJEJILIBATH JOIOJHUTEIbHbIE Bhraucienus. CHadaia nasaiite 106aBUM B
BBIYUCJICHUS] HE TOJBKO OCTATKM OT JIeJIeHNs, a eIlle HeloJIHble dacTHble. Hanpu-

Mep, pu genennn 46 wva 20 nosrydaercs 20 = 2,3, T.e. HEIIOJIHOE YACTHOE PABHO

2, 3TO OKpYIJIEHWE BHU3 Pe3yJIbTaTa JejeHus, u octaTok 6. MoxknHo 3ammcarb
10 Tak: 46 — 2 - 20 = 6. B sTOM BBIpake€HWU BUIHO W HEIOJHOE YaCTHOE, U
OCTATOK.

ITonyuaercst Bor Takas 3amuch serauciaenuss HOJL 46 u 20

46

20
6 46—2-20
2 20—-3-6
0 6—3-2

IToBTOpIO, YTO 3TO MOBTOPEHNE BBIYUCIEHUI U3 OOBIYHON BEPCUU AJITOPUTMA
EBkinna, Ho 3ammcano Oosbiie mHGOPMAIIAA O TOM, KAK MUMEHHO IOJIYYIAJINCh
OCTATKH.

Ilocnennee, 4To ocraercs C/IeaaTh, YTOOBI MOJIYYUTh PACIIMPEHHBIN aJro-
purMm EBkinga — 510 700aBUTH BBIYUCJIEHUs JIMHEHHBIX KOMOMHAIMN Ha KaXK-
noMm mmare. Vcxomabsie uncia 46 u 20 BeIpakatoTcsi uepe3 cebsi BCerja OJHUM U
TeM ke crmocobom: 46 =1-46+0-20 u 46 = 0-46 4+ 1 - 20. Bor Bo Bcex 3amagax
6ynere mucars 3t 1, 0 u 0, 1.



Kaxmoe ciiemyroriee 9UCIO B CIUCKE IOYyYIAETCS BBIYUTAHWEM JIMHEHHBIX
KOMOUWHAIIMIA JIPYT U3 JAPYTra:

46 =1-46+0-20
20=0-46+1-20
6=1-46+(—2)-20 *07>20

2=(-3)-46+7-.20 20736
0 = meBaxkno 0732
Hamo ommu pa3 moHATH, KakK JI€JAIOTCS 3TH BBIYUCJIEHUS, OOJIbIIIE HUYEro
CJIO2KHOTO B ajiropuTMe HeT. MiMeeTcst B BU/Ly, HaIpuMmep, 9to pa3 6 = 46 — 2 - 20,
10, 3amenuB 46 u 20 Ha ux JuHEHHbIE KOMOUHAIMY, TTOJTyYuTcs, 9To 6 = (1-46+
0-200—2-(0-464+1-20)=(1—-2-0)-464+(0—2-0)-20=1-46+ (—2) - 20.
Hasbiie anamorngno. Camast dacras npobjieMa P PEIeHnd — 9TO 3aIly-
TaThCS B 3HAKAX, 9aCTO IPUXOIUTCH 6bUUMAMb OMPUUGTEAbHDBLE TUCTA.
Otser B 3a1a4e€:

1. HOJI (46,20) = 2
2. snmmefiHoe npescraBienne 2 = (—3) - 46 + 7 - 20.

ObpaTuTe BHUMAaHNE, YTO MOXKHO IIPOBEPSITH BBIUUCICHHS HA KAXKJIOM Iare,
[IPOCTO pacKphIBaiiTe CKOOKM W Bbrumcsiiite. JleificTBUTEIbHO JIM, HAIIPUMED,
6=1-46+ (—2)-207

Ecou BBI HalifeTe 9TOT ajropuTM B APYTrOM MecTe, TaM OyAyT Te K€ BbI-
quCJIeHusI, HO 3alucannble nHade. [locmoTpuTe, Hampumep, yueOnnk Poiowna n
[MosnusikoBa, OH BBLIOXKEH Ha cafire. OOBIYHO MHOTOE U3 TOrO, YTO HAIUCAHO B
[IOCJIE/THEM PEIeHNH, OIIyCKaeTcsi. Her cMbIcjia mocTossHHO 1moBTOpsATh 46 u 20,
HaIpuUMep.
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